

亚太最大军演明年将迎来新的观察员？

美邀缅甸参加“金色眼镜蛇” 意在遏制中国

本报综合消息 美国将邀请缅甸明年以观察员的身份参加美国在亚太主导的最大多边军事演习——“金色眼镜蛇”军演，被视为西方与缅甸之间关系改善的强烈信号。也有专家认为，美国此举是为了把缅甸拉入自己对中国的战略包围圈。

演习区域十分敏感

“金色眼镜蛇”联合军演开始于1982年，每年在泰国举行一次。此后，美国不断邀请他国参演，将“金色眼镜蛇”军演变成美国拉拢东南亚国家、抢占原苏联势力范围的手

段。截至2012年，“金色眼镜蛇”军演已进行31次，成为美国在亚太地区最大的多边军事演习。

2012“金色眼镜蛇”军演2月在泰国举行，澳大利亚、法国、英国、印度等10国受邀参与策划，中国、俄罗斯、阿联酋等9国作为观察员参加。

中国国防大学副教授房兵认为，从演习区域来看，泰国沿海地区只有两个方向，一个是泰国东南部的泰国湾，可直通南中国海。另一个是泰国西部和南部的安达曼海，可到达马六甲海峡。所以，从这次演习的地域、兵力和演习内容，与敏感海

域联系到一起，非常值得关注。

拉拢缅甸包围中国

2011年以来，美国加快与缅甸改善关系的步伐。2011年年底，美国国务卿希拉里访问缅甸，成为半个世纪来首位到访的美国国务卿。本次美国邀请缅甸以观察员身份参加“金色眼镜蛇”军演，评论认为是美国和缅甸恢复军事往来的第一步。但也有分析认为，美国在改善与缅甸关系的道路上走得太快了。

专家认为这是美国重返亚太战

略的重要一步。中国国际问题研究所所长曲星表示，美国此举具有非常重要的象征意义。军事专家戴旭指出，美国此举是为把缅甸拉入自己对中国的战略包围圈。

英国广播公司评论称，这是美国与缅甸合作的第一步，目的是使缅甸摆脱对中国的依赖。对此，戴旭认为，如果缅甸接受邀请，双方接下来可能将展开一系列政治、军事、经济合作。曲星则表示，美国的确是想要离间中缅关系。不过，从近期来看，对地区局势暂时还不会产生太大影响。而从长远来看，则有不少不确定因素。

(贾延宁)



点亮南瓜灯 挑战吉尼斯

10月20日，在美国海伍德市举行的南瓜节上，一名女子点亮南瓜灯。

当日，在位于美国芝加哥市区以北约48公里的海伍德市南瓜节上，约4万盏南瓜灯构成了一道数百米长、约10米高的南瓜灯墙，迎接即将到来的万圣节。据说本届灯节有望打破2006年由美国波士顿创下的30128盏南瓜灯的吉尼斯世界纪录。

新华社发

以色列再度拦截驶往加沙援助船

新华社耶路撒冷10月20日电 (记者 杨志望 范小林) 以色列国防军发言人办公室20日发表声明说，以海军当天拦截了一艘驶往加沙地带的国际援助船，并将该船带往以色列南部港口阿什杜德。

声明说，根据国际法和以色列政府的指令，以海军20日中午登上了试图突破以色列海上安全封锁前往加沙地带的“埃斯特勒”号。此前，

以海军曾通过直接接触或外交渠道，多次劝说“埃斯特勒”号不要驶往加沙地带，但未能成功。

声明说，“埃斯特勒”号上的乘客拒绝与以色列当局合作，不愿让船只前往阿什杜德卸下船上运载的人道救援物资。在以海军登上并控制该船后，船只驶往阿什杜德。声明称，以海军在登船后为确保乘客安全，采取了一切必要的预防措施，登

船过程中未动用武力。在“埃斯特勒”号靠岸后，船上的乘客将被移交给出警方和移民局。

瑞典籍“埃斯特勒”号6日从意大利那不勒斯港出发，经由地中海公海驶往加沙。据报道，船上搭载了主要来自欧美的30名活动人士，装载了水泥、书籍等物资。

自2007年巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)控制加沙地带后，

以色列以防止恐怖袭击和阻止武器偷运为由对这一地区实施严密封锁。以海军去年5月31日武力拦截一支土耳其驶往加沙的国际援助船队，造成9人死亡，遭到国际社会强烈谴责，引发以土关系恶化。迫于国际压力，以政府去年开始放宽对援助加沙物资的陆路准入限制，但在加沙地带周边实施严格的海上封锁。

中国一艘货船 在冲绳附近海域起火 船员全部获救

新华社东京10月21日电 (记者 郭一娜) 中国驻日本大使馆官员21日说，一艘中国货船20日晚在冲绳附近海域起火，船上64名船员已全部获救。

据悉，这艘中国货船20日晚行驶至冲绳本岛附近海域时，靠近船尾的地方起火。日本海上保安厅第11管区海上保安本部接到通报后立即搜救。21日凌晨，64名船员全部获救，其中3人受伤。

中国驻福冈总领馆21日凌晨接到日方通报后，第一时间启动应急机制，与日方保持密切沟通，要求日方全力救治伤员。目前，总领馆正与日方积极协调，力争尽快将全部船员送回国。

韩国军队宣布 今日进入 最高警戒态势

新华社首尔10月21日电 (记者 宋成锋) 韩国军队联合参谋本部21日说，为应对韩国民间团体22日散发传单时朝鲜可能发动的武装攻击，韩国军队将把当天的警戒级别提高到最高。

据韩联社报道，目前韩军正密切关注朝鲜军动静，并加强警戒态势。韩军已在临近朝鲜半岛军事分界线的临津阁地区增加部署K-9自行火炮、155毫米牵引炮等武器，以及F-15K、KF-16等空军巡逻机，同时下令临津阁附近地区所有部队严阵以待。此外，韩国西部战线陆海空三军司令部后勤本部也加强了警戒态势。韩国军队联合参谋本部有关负责人说，韩军22日将把警戒级别上调至最高级。

联合参谋本部部长郑承兆21日下午访问西部战线，检查军队的警戒态势和为应对“朝鲜挑衅”的准备工作。

韩国反朝团体“朝鲜民主化推进联合会”日前表示，将于22日上午在京畿道坡州市临津阁用大型气球向朝鲜散发20万张传单。朝鲜人民军19日发表公告谴责韩国团体计划向朝鲜散布传单。公告说，一旦发现有任何散布传单动向，人民军将不事先警告立即实施军事打击。

卡扎菲幼子 “再传死讯”

新华社的黎波里10月20日电 (记者 才扬) 利比亚国民议会发言人哈米旦20日在电视讲话中说，利比亚前领导人卡扎菲幼子哈米斯当天在拜尼沃利德与利比亚政府军交战中受伤不治身亡。

哈米斯是卡扎菲第七个儿子，曾任装备精良的“哈米斯旅”指挥官。2011年曾多次传出哈米斯身亡的消息，但最终都没有得到确认。

哈米旦的电视讲话播发后，新华社记者的黎波里街头看到，很多利比亚人朝天鸣枪，大量市民在街上开车鸣笛庆祝，还有些人在燃放烟火。

拜尼沃利德位于首都的黎波里东南约180公里处，利比亚政府军本月2日起包围了该地区。利比亚国民议会主席马贾里亚夫19日晚发表电视讲话说，利比亚军队对拜尼沃利德的进攻不是针对这个城市或某个部落，也不是平民，而是针对那些躲藏在市内的武装犯罪分子。

2011年10月20日，利比亚前领导人卡扎菲被杀，他的死标志着利比亚“卡扎菲时代”的结束。

美童子军公开内部性侵丑闻 涉及上千秘密档案

本报综合消息 据美国中文网10月18日援引《洛杉矶时报》报道，美国俄勒冈最高法院18日公布了对美国童子军组织内部儿童犯下的性侵丑闻，揭发了这个全美最大少年组织从1960年代初到1985年间上千份性侵秘密档案。这是数十年后美国童子军首次公布性侵档案。

报道称，俄勒冈最高法院在多家新闻机构提出请求之后，6月下令公布那些档案。此案原告律师之一克拉克(Kelly Clark)的办公室于18日公布了1247份尘封已久的档案，并抹去了受害者或者其它检举者的名字。

“秘密终于暴露。”克拉克说，儿童性侵犯因为保密而泛滥，而秘

密体制是那种犯罪繁殖的温床。现在这些秘密全都曝光。

报道指出，美国童子军总会(BSA)从1919年开始建立仅供内部使用的“不信任档案”，罗列疑似或已证实的性侵案件和性侵者，以防有恋童癖者重回该组织。在这些档案中，有逾500个“不信任档案”显示，BSA透过童子军、家

长、员工或匿名线报得知内部疑似性侵案件，其中多达8成案件从未向警方通报。还有100个档案显示，BSA主管主动掩盖罪行，并协助嫌犯保密。

据报道，随着法院下令公布性侵档案，这个拥有400多万名会员的组织形象恐遭重挫。

(张来)